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' Exercice N °1: On a dosé dans le sang d’un patient 'ensemble des cations, le glucose (M=180)
F'urée (M=60). Les résultats obtenus sont : G (Na*) = 3,335 g/1; C, (K*) = 0,195 &/1; Go(Ca™)=0,1/;

G (Mg™) = 0,036 g/1; Cs (glucose) = 1 g/let C;(urée) =18 g/l.
Calculer la concentration équivalente totale du sérum de ce patient,

On donne Na=23; K=39: Ca=40 et Mg= 24



Excercice n°2 : Le coefficient D de diffusion d’un soluté, dont las moléeules sont asdimilées 3
des sphéres, en solution aqueuse & 25 *C vaut 8,2 10°* m?/s.

1¥ / Déterminer le rayon de la molécule.
2'™ / Quelle serait ia valeur du coefficient de diffusion du soluté & 0°C.
Ondonne : Nesw=1mPas R = 8,31 J/mole.k et ks = 1,38 102 )/

Bon courage !
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Solution Exercice 1
+On a dosé dans le sang d’un patient 'ensemble des cations, le glucose (M=180)
Furée (M=60). Les résultats obtenus sont : Go(Na*) =3,335 g/l ; C, (K*) = 0,195 g/;CfCa*)=0,18/; '
G (Mg™) =0,036 3/1; C, (glucose) = 1 g/l et Gy (urée) = 1,8 g/,
Calculer la concentration équivalente totale du sérum de ce patient.
On donne Na=23 ; K-39'Ca=40etMg=24
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Solution Exercice 2 ) ) .

: Le coefficient D de diffusion d’un soluté, dont les molécules sont assimilées a
des sphéres, en solution aqueuse & 25 °C vaut 8,2 10** m?/s.

1% / Déterminer le rayon de la molécule.
2™ / Quelle serait Ia valeur du coefficient de diffusion du soluté 3 0°C.

On donne : ey =1 mPa s;R=8311/moleket ks = 1,38 102 ) /¢
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